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Factorizacion
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La factorizacidn es un proceso matematico que se realiza PQC!:OT'LZ.QCLOV\
con gl (.)F)Jet'IVO de modificar expre5|onfes algebraicas x2+$x+6:
convirtiéndolas en otras que sean equivalentes

+2)(
Factorizar significa encontrar factores que puedan (x 2 X

originar una cantidad que factores pueden originar el

numero 18

° [ Y

\
(6)(3)
(18)(1) (9)(2)

A continuacion se analizaran las diferentes formas de factorizar expresiones algebraicas

>Factorizacidn por factor comun

-aquella en la cual podemos representar una suma de términos como un producto, donde
uno de los factores contiene a los elementos que cada sumando tiene en comun.

Factorizacion por factor comin

5x% —25x =0
Exponente menor

Coeficiente comin— 5{ —25x1 =
Literal comun

Factor comun S5x(x—5) =0

>Factorizacion por agrupacion

-se realiza mediante la colocacion de los términos en el
polinomio en dos o mas grupos, donde cada grupo se puede
factorizar mediante un método conocido.

Factorizacion por agrupacion

3x% — 9ax* —x + 3a
combinar a veces para dar una factorizacion de la expresién — (x — 3a)(3x2 — 1)

- Los resultados de estas factorizaciones parciales se pueden

original.




>Productos notables

-son simplemente multiplicaciones especiales entre PYOdIAOtO NDtabLC
expresiones algebraicas las cuales sobresalen de las
demds multiplicaciones por su frecuente aparicién en Iy
matematicas. \ m

(a+b) =(a+b)-(a+b) =
’ . 4 & A

-De ahi el nombre producto, que hace referencia a ( ] )

"multiplicacién" y notable, que hace referencia a su v N A S

"destacada" aparicidn.

>Trinomio cuadrado perfecto

-El trinomio cuadrado perfecto, o TCP, es una expresion Trinomio cuadrado perecto

algebraica que nos ayuda a resolver ecuaciones y

e , , (a + b)? =(a? + 2ab + b?
simplificar calculos que, de otra forma, se volverian
complejos.

- , (o~ 22 =@ —2ab+ 57>
-Tiene la forma a2 + 2ab + b2 y se llama asi porque es el

resultado de elevar al cuadrado la suma de los términos ay
b.

>Cubo perfecto de un binomio

-Un cubo perfecto es el resultado de multiplicar un nimero
por si mismo tres veces.

Cubo perfecto de binomios

-También podemos decir que los cubos perfectos son los
numeros que poseen raices clbicas exactas. 1, 8, 27, 64, 125,
216. (a + b)* = a® + 3a®b + 3ab® + b*

-podemos enunciar la siguiente regla: “El cubo de un (a=b)° = a =~ 3a’h + 3ab® ~ b}
binomio es igual al cubo del primer término, mas el triple
producto del cuadrado del primer término por el segundo, mas
el triple producto del primer término por el cuadrado del
segundo, mas el cubo del segundo término.”




diferencia de cuadrados

-Una diferencia de cuadrados es el resultado del producto de
dos binomios conjugados:

Esto implica que, para factorizar una diferencia de cuadrados, se
extraen las raices cuadradas de los términos y se forma un
binomio. Finalmente se expresa el producto de este binomio por
su conjugado.
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Diferencia de cuadrados

>Trinomio de la forma X2 + BX + C TRINGMIG
x’thx+c

-caracteriza porque es un trinomio donde el primer
término es cuadrado perfecto, su coeficiente de la x2 es 1, el
segundo término la variable x es la raiz cuadrada del primer
término, el tercer término es independiente.

-Los valores de b y ¢ son nimeros enteros, b0, c 0.

>Trinomio de la forma AX2 + BX+ C

-Los trinomios de esta forma presentan las siguientes

EJEMPLOS

= AxX-6=(X- 6 )(x+1)
M —Fwi+12= (-4 ) (m-3 )

caracteristicas: |

6x2-7x-3=( 2x-3)(3x +1) |

!

El coeficiente que acompafia el primer término es |
diferente de 1. El segundo término tiene la misma variable

20 +13x-24= (X +8) (2x -3) |

del primer término, pero con el exponente a la mitad de la |

X
I +x2=( X +1)(3x -2) |

del primer término.



